

Уральский

ТРУБНИК

16 ноября 2018 года № 46 [8398]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА 12+

НОВОСТИ

ОТКРЫТАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

Проект с таким названием стартует в Первоуральске.

В основе «Открытой администрации» принципы открытости и прозрачности. Она предполагает несколько каналов взаимодействия городской власти с жителями.

Личные приёмы главы и руководителей профильных комитетов теперь будут проходить два раза в месяц, начальники сельских территориальных управлений начнут принимать первоуральцев еженедельно.

– Кроме того, раз в месяц во Дворце культуры металлургов состоятся встречи с сотрудниками администрации, где они ответят жителям на вопросы, касающиеся заранее заданной темы. Также совместно с горожанами будем обсуждать ключевые проекты, например, реконструкцию площади Победы и улицы Герцена. Участники встречи смогут высказать своё мнение и предложения, – отметил глава городского округа Игорь Кабец, – а основной целью новшества является установление прямого диалога с жителями, устранение дистанции между властью и обществом.

С графиком личных приёмов и порядком записи можно ознакомиться на сайте администрации. О встречах в ДК ПНТЗ и общественных обсуждениях будет сообщено дополнительно.

ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ НА БУДУЩИЙ ГОД

Сотрудники администрации, представители предприятий, общественных и ветеранских организаций (более 50 человек) публично обсудили бюджет на 2019 год.

Планируется, что он получит 1 миллиард 96 миллионов рублей. Основным источником станет налог на доходы физических лиц. На его долю придётся около 62 процентов всех поступлений. Бюджет, в целом, останется социально ориентированным.

Власти города предлагают направить 49 процентов расходов на финансирование городской системы образования. В следующем году решено построить две школы. Намечено продолжить реконструкцию насосно-фильтровальной станции, на это предусмотрено 55 миллионов рублей. На ремонт нескольких городских улиц выделят 200 миллионов рублей.

На общественных слушаниях проект бюджета горожане одобрили, теперь его вынесут на обсуждение Первоуральской городской Думы.

КОНКУРС «МОЙ ШКОЛЬНЫЙ ДВОР»

Управление образования совместно с Новотрубным заводом проводят творческий конкурс «Мой школьный двор».

Формат работ неограничен. Они могут быть электронными, в виде сочинения, поделки, рисунка, схемы. В своих проектах ребята должны показать, какой они хотят видеть прилегающую территорию учебного заведения. Идея, победившая в конкурсе, будет воплощена весной 2019 года.

– Уже подано больше десяти заявок. Ребята презентуют авторские концепции благоустройства. Цель конкурса – вовлечь подростков в решение задач по обустройству школьной территории. Конкурсанты проявляют творчество и неравнодушие к своему городу, – отметила начальник управления образования Елена Югфельд.

Принять участие в проекте могут также воспитанники детских садов и системы дополнительного образования. Работы принимаются до 7 декабря в кабинете № 104 по адресу: улица Советская, 9 «А». Победители будут объявлены 22 декабря.



Специалисты налоговой службы Ольга и Валерия Яговцевы

ДИНАСТИЯ НАЛОГОВИКОВ

Работники налоговых органов 21 ноября отмечают профессиональный праздник.

В этот день 28 лет назад была создана самостоятельная Государственная налоговая служба России. Значимость людей этой профессии сложно переоценить. Они содействуют наполнению бюджетов всех уровней – тем самым, выступают гарантом экономической и социальной стабильности в стране.

В коллективе Первоуральской налоговой немало замечательных сотрудников и даже есть свои династии. Расскажем об одной из них. У истоков службы стояла Галина Ржанникова. Прежде она трудилась в финансовом отделе городской администрации, но перешла в новую организацию с первых дней её рождения. Вскоре опытный, высококвалифицированный специалист возглавила отдел учёта, где и проработала до выхода на заслуженный отдых. По её словам, на начальной стадии рабочим инструментом были обыкновенные счёты, затем счётные машины. Постепенно перешли на компьютеры, благодаря которым упорядочился документооборот. Дело, которым всю жизнь занималась наша героиня, сложное, напряжённое, требующее особого внимания. Тем не менее, оно стало любимым, поэтому Галина Александровна посоветовала дочери Ольге пойти по её стопам. Девушка поступила учиться в УПИ на специальность «Налоги и налогообложение». В 2001 году после третьего курса перешла на заочное отделение университета и устроилась в налоговую инспекцию. Вначале занималась присвоением индивидуальных номеров налогоплательщикам. Документов было много, поскольку приходилось оформлять целые коллективы предприятий.

Ольгу Вячеславовну Яговцеву большой объём работы не испугал. Спустя несколько лет, она уже трудилась в том же отделе, что и её мама, а теперь его возглавляет. Она рассказала:

– Все эти годы занимаемся прогнозированием поступлений доходов в федеральный, областной, местный бюджеты и во внебюджетные фонды. Цифры постоянно приходится корректировать в зависимости от финансовой и хозяйственной деятельности предприятий. Это дело кому-то может показаться монотонным, скучным, утомительным. А для меня магия цифр увлекательна, поэтому с налоговой предложила связать свою жизнь и дочери Валерии. Та окончила УрГЭУ «Государственное и муниципальное управление», теперь является специалистом в контрольно-аналитическом отделе, проверяет декларации и их расхождения.

В этом госучреждении отлично проявляются их семейные качества: ответственность, тщательность, усидчивость, усердие. Они самостоятельно доходят до сути. А когда изменяется законодательство, то вновь кропотливо изучают все нюансы.

За последнее время в Первоуральской межрайонной инспекции произошло немало событий. Например, уже три года приём налогоплательщиков осуществляется в специально отведённом помещении – операционном зале. Там всё организовано в стиле федеральной налоговой службы. Это удобно для налогоплательщиков, которые прежде сталкивались с определёнными трудностями, когда приём осуществлялся в тесных кабинетах, а ожидание очереди происходило в узких коридорах, где невозможно было присесть.

Теперь налогоплательщиков встречают администратор зала, которая координирует работу. Существует электронная очередь, взяв талончик, человек отправляется к одному из шести окон, в соответствии с вопросом обращения.

В эти дни в зале особое оживление, поскольку срок уплаты налогов (земельного, транспортного и налога на имущество физических лиц) в местный бюджет завершается 3 декабря. Тем кто не получил уведомление, либо увидел в квитанциях некорректные суммы, необходимо обратиться в налоговую инспекцию.

Квитанции горожанам разослали ещё в июле. Как объясняют в налоговой, сегодня сумма в них может измениться из-за получения льгот или продажи имущества. Большинство обращений сейчас связаны именно с перерасчётом налогов. Чтобы ответить на все вопросы горожан, в налоговой в субботу даже устроили рабочий день. В инспекции напоминают, тех, кто не оплатил налоги вовремя, ждут штрафные санкции. Уже с 4 декабря начнётся начисление пени.

В последнее время быстро развивается электронный документооборот. На электронные рельсы перешли 100 процентов юридических лиц, сдающих отчёты. Это касается и предпринимателей.

В Первоуральске за 9 месяцев этого года, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, показатели нашей межрайонной инспекции вполне оптимистичны. Поступления в местный и областной бюджеты увеличились почти на 135 миллионов рублей. А в федеральный бюджет мобилизовано на 21 миллион больше. Среди двух десятков инспекций управления Свердловской области наша на протяжении многих лет занимает лидирующие позиции.

НОВОСТИ

ПРОВЕРКА В НЕЗАВИСИМОЙ ЛАБОРАТОРИИ

Специальная установка сверлила асфальт на четырёх улицах города (Папанинцев, Ватутина, Береговая, Вайнера), где минувшим летом проходили ремонтные работы.

Инспекционное бурение - последний, проверочный этап дорожных ремонтов. Только так можно убедиться, что дорога сделана качественно. На боковых стенках кернов (столб асфальта и щебня весом около пяти килограммов) видны толщина асфальтового покрытия, его плотность и структура.

В этом году в городе отремонтировали шесть километров автодорог с тротуарами и пешеходными переходами. Работы шли на площади в 52 квадратных километра. В спецлабораторию Екатеринбурга отправлено 22 керна. Там их проверят на прочность, пластичность, определят химический состав асфальта.

Результаты исследований передадут властям Первоуральска. Если независимая экспертиза обнаружит нарушения, то строители будут обязаны отремонтировать дорогу за свой счёт.

НОВЫЙ РЕНТГЕН-АППАРАТ

Его привезли в наш город из Санкт-Петербурга.

Современный рентгеновский аппарат стоимостью 16 миллионов рублей позволит врачам получать более качественные, детальные изображения внутренних органов человека. Кроме того, он универсален и позволяет делать как привычные всем снимки на пленке, так и цифровые. При этом, не нанося вреда пациентам или врачам – радиоактивное излучение у него минимально.

Чтобы поднять многотонные ящики с оборудованием на второй этаж рентгенологического отделения, пришлось разобрать часть стены. Также был отремонтирован и кабинет, где будет установлен аппарат, который пока в коробках. Вскрыть их и установить новое оборудование должны специалисты завода, где оно было произведено.

Николай Шайдуров, главврач первоуральской городской больницы: «По нормативам, после подписания актов в течении двух недель монтажники должны приехать, но думаю, они приедут раньше. И до конца года новое оборудование введём в эксплуатацию и торжественно откроем».

АЛЛЕЯ СКАЗОВ

Недавно «Аллея сказов» была заложена в парке новой культуры.

А началось всё с четырёх деревянных скамеек, которые сделали студенты Первоуральского металлургического колледжа. Несколько недель больше двадцати будущих белых металлургов в свободное от учёбы время трудились в деревообрабатывающем цехе Новотрубного завода. А затем установили свои изделия в парке новой культуры. Такой факультатив студентам предложил управляющий директор ПНТЗ Алексей Дронов. На производстве создали отдельную рабочую зону, где ребят обучали лучшие столяры.

Рядом с сосновыми скамейками скоро установят фигуры сказочных героев, которые тоже сделают студенты. Директор парка Александр Гильденмайстер подчеркнул, что надеется на дальнейшее сотрудничество. Оригинальные изделия из дерева прекрасно впишутся и станут украшением парковой зоны.

НА ТРУДПОСЁЛКЕ БУДЕТ ТРОТУАР

По центральной улице Уральской с активным автомобильным движением вынуждены ходить и пешеходы.

Просто много лет тротуаров в посёлке не существовало. Ситуация стала меняться после обращения к депутату Заксобрания Алексею Дронову. В городской администрации средства на строительство тротуара выделили. До наступления ходлов началось строительство пешеходной зоны – завершён первый этап реализации проекта. В следующем году будет продолжение. Появится ещё 600 метров пешеходной зоны. Общая стоимость работ составит один миллион рублей. Кроме того, в 2019 году будет отремонтирована и проезжая часть улицы Уральской.

Председатель уличного комитета Александр Мухин:

– Дело сдвинулось с мёртвой точки. Восстановили участок от Колычевой дороги, длиной 329 метров. В результате люди начали ходить безопасно.

Это хороший пример налаженного взаимодействия депутата Заксобрания, администрации Первоуральска, управления жилищно-коммунального хозяйства.

ОБЗРЕВАТЕЛЬ

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИНСТРУМЕНТОВ ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

Рекомендации по совершенствованию методов общественного контроля над органами власти выработали общественники Первоуральска.

Проблему обсудили в рамках круглого стола, в котором участвовали члены Общественной палаты Первоуральска, депутаты городской думы и Молодёжного парламента Свердловской области, представители общественных организаций города, а также правозащитники и общественные деятели.

Модератором дискуссии выступил руководитель рабочей группы по развитию местного самоуправления и местных институтов гражданского общества в муниципальных образованиях Общественной Палаты Свердловской области Александр Ханин:

– Местная власть должна реагировать на замечания и инициативы общественников, поскольку именно неравнодушные граждане формируют здоровое гражданское общество и городскую среду. Законодательство в этой сфере относительно молодо – федеральный закон принят в 2014 году, областной – в 2016 году. Наша задача, опираясь на реальный опыт Первоуральска, улучшать систему общественного контроля, сделать её более действенной, давать в руки общества новые рычаги влияния на власть.

Член городской общественной палаты, Александр Прошуин рассказал, что в целом в Первоуральске уже выстроена система общественного контроля. Ра-

ботает городская Общественная палата, общественные советы и приёмные.

Участники круглого стола отметили, что глава города и депутаты Первоуральской городской Думы ведут регулярный приём граждан, действуют несколько десятков общественных организаций. Органы власти идут на контакт с общественниками, вступают с ними в диалог. В то же время есть и проблемы.

Так, юрист-общественник Ирина Якупова отметила, что главной сложностью является выстраивание коммуникации с органами власти: чиновники задерживают ответы или предоставляют вместо них отписки, подходят к своим обязанностям формально. Одна из главных причин – отсутствие реальной ответственности. Её предложено предусмотреть на законодательном уровне, а также привлекать к работе правоохранительные органы и СМИ.

Директор благотворительного фонда «Забота» Ольга Телякова отметила низкую информативность сайтов государственных и муниципальных органов власти, на которых часто невозможно найти необходимую гражданам информацию. Зампредседателя Свердловского областного отделения Всероссийского общества охраны природы, член городской Общественной палаты Владимир Плюс-

ин подчеркнул, что гражданам и представителям общественных организаций часто не хватает специальных знаний для общения с представителями власти. В результате чиновники не воспринимают запросы граждан серьёзно, отмахиваются от них. Решением может стать обучение общественников, привлечение к составлению запросов экспертов, в том числе, через институт Общественных палат.

Депутат Молодёжного парламента Свердловской области Алина Шубинцева предложила привлекать к работе общественных организаций молодёжь, она рассказала о возможности использования новых, современных методов общественного контроля, например, с помощью социальных сетей. Кроме того, было рекомендовано повысить контрольные полномочия общественных организаций, прежде всего – Общественной палаты. Все предложения участников круглого стола обобщил Александр Ханин:

– Встреча была плодотворной. Удалось выработать предложения, которые будут обсуждены на Общественной палате Свердловской области и положены в основу совершенствования системы общественного контроля на областном и федеральном уровнях.



ДАТА

ЮРИЮ ДУНАЕВУ – 90 ЛЕТ

Автора более двух десятков книг и нескольких тысяч статей по краеведению и охране природы называют летописцем родного края.

Признанный знаток и авторитетный эксперт в вопросах истории, топонимики Урала, автор исторической повести «Завод в Шайтан-логу». К его мнению и рекомендациям прислушиваются профессиональные исследователи и учёные. Его брошюры и статьи первоуральские школьники изучают на уроках краеведения.

Первые публикации на эти темы начальника смены цеха № 5 Новотрубного завода появились более 40 лет назад в газете «Под знаменем Ленина». Молодого исследователя интересовало происхождение названий посёлков, рек и озёр в окрестностях Первоуральска, история и судьба людей, которые обживали данные места.

Чтобы добраться до истоков, много времени проводил в библиотеках и архивах областного центра. Так накапливались знания об истории нашего города и завода.

Знаниями Юрий Андреевич щедро делится с земляками. Его публикации вызыва-

ют острый интерес у всех поколений первоуральцев. В центральной библиотеке прошёл вечер-портрет, на котором школьники выступили с докладами о краеведе, его исследовательской работе.

Окончив Уральский политехнический институт, Юрий Дунаев всю жизнь проработал на Новотрубном заводе. Он Почётный металлург, награждён Знаком Почёта, памятными медалями «За охрану природы России». После выхода на пенсию ветеран полностью посвятил себя изучению любимой темы.

Мало, кто знает, что у Юрия Андреевича есть увлечение, прямо связанное с краеведением. Он много лет собирает коллекцию поддужных колокольчиков. Кроме того, восстановил для потомков фамилии известных мастеров колокольных дел. Написал об этом интересную статью, которая была опубликована в сборнике «Колокола» в издательстве «Наука». На работу Дунаева в этой области ссылаются в своих трудах российские исследователи литеиного дела.



Представители городского и заводского советов ветеранов, руководители ПНТЗ, депутаты городской Думы навестили и поздравили юбиляра.

– Юрий Андреевич – выдающийся человек, гражданин с большой буквы. Он заражает своим оптимизмом и желанием работать. Во время встречи показал нам новые книги по истории родного края,

которые подготовил к печати. Уверен, что они войдут в серию изданий, обязательных для изучения, – отметил заместитель председателя Первоуральской городской Думы Владислав Изотов.

Юбиляру вручили благодарственное письмо Первоуральской городской Думы за многолетний, благородный труд по сохранению исторической памяти родного края.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ

Министерство труда и социальной защиты РФ утвердило профессиональные стандарты, разработанные специалистами Группы ЧТПЗ в сотрудничестве с Фондом инфраструктурных и образовательных программ «РОСНАНО».

Теперь документом смогут воспользоваться все трубные компании России, выпускающие высокотехнологичную продукцию. Профстандарты описывают компетенции, необходимые человеку для успешной работы по определенной специальности. На данный момент в бизнесе такой документ носят рекомендательный характер, однако является отличным ориентиром при подборе персонала и регулярной проверке знаний действующих сотрудников. Планируется, что в будущем профстандарты заменят уже устаревшие Квалификационный справочник и Единый тарифно-квалификационный справочник работ (ЕТКС), содержащие в себе несуществующие профессии. Именно поэтому крупные компании заинтересованы в создании документов, отвечающих запросам времени.

Группа ЧТПЗ не осталась с стороне от масштабной работы. В феврале 2017 года

«РОСНАНО» обратилось к белым металлургам с предложением о сотрудничестве в рамках создания профстандартов для специалистов по научно-техническим разработкам и испытаниям в области производства труб. Это технологи, инженеры, лаборанты, один из них – ведущий инженер-технолог цеха № 8 ПНТЗ Х. Вишняков (на снимке).

Сотрудники дирекции по персоналу Группы ЧТПЗ в качестве экспертов ранее уже участвовали в создании профстандартов и с готовностью отозвались на инициативу «РОСНАНО».

– Коллеги обратились к нам как к одной из передовых компаний в трубном производстве, ведь у нас уже был опыт разработки профстандартов на базе «ЭТЕРНО», – отметила начальник группы функциональной регламентации дирекции по персоналу Анна Малкина. – Мы подключились к процессу, но сразу было очевидно, что без поддержки технической дирекции не обойтись. Технический ди-

ректор Группы ЧТПЗ Кирилл Никитин поддержал идею.

Работа началась со сбора информации на местах: специалисты, задействованные в научно-технических разработках и испытаниях, встречались с авторами профстандартов из «РОСНАНО» и давали информацию о своих обязанностях и компетенциях.

Также были представлены необходимые регламентирующие документы. Затем был подготовлен первый проект профстандартов, а специалисты технической дирекции и дирекции по персоналу совместно осуществляли их экспертизу, вносили правки и изменения.

Эксперты «РОСНАНО» отметили высочайшую квалификацию сотрудников и заинтересованность Группы ЧТПЗ в проводимой работе.

Сейчас, после утверждения профстандартов в Министерстве труда и социальной защиты и Министерстве юстиции РФ, документ размещён во всех системах, с которыми работают профильные специалисты, в том числе «Консультант+».

– Теперь мы и наши коллеги-трубники смогут использовать разработанные профстандарты для решения вопросов в области управления персоналом для подразделений и работников, занятых в области научных исследований и технологического обеспечения производства труб. Эти документы будут полезны при подборе сотрудников, их обучении, оценке квалификации, – уверена начальник отдела организационного управления дирекции по персоналу Татьяна Кондрашева.



ГАЛЕРЕЯ ПОЧЁТА

И ГЛОТОК АДРЕНАЛИНА

Заместителю начальника (по технологии) ремонтно-механического цеха № 28 Ивану Жёлудеву всего 35 лет, но он уже сделал стремительную карьеру.

Начинал в 2006 году стропальщиком на участке отгрузки готовой продукции в трубопрокатном цехе № 8. Иван Александрович считает, что производственная школа, начатая с азов, многое дала: познакомился с процессами изготавления продукции, с коллективом, в совершенстве освоил профессию, научился ценить труд рабочего. Параллельно учился в УГТУ-УПИ на инженера-энергетика, в результате через несколько лет его назначили мастером участка.

Та же должность у него была и в цехе № 28, куда перевёлся в 2011 году. Молодого руководителя заметили за инициативность, целеустремлённость, внимательное отношение к людям. Иван задерживался на работе, чтобы решить неотложные проблемы, болел душой за производство. Если кто-то из коллег отсутствовал, то мог заменить, обучившись работать на токарном и ленточнопильном станках.

Наш герой считает важной связь с коллегами из отдела производственных технологий. Он нередко участвовал в научных проектах, а на его участке проходили исследования по разработке более совершенного инструмента для трубопрокатных цехов № 1 и 8.

Собеседник рассказал, что на производстве существуют «узкие» места, где что-то можно улучшить. Он давно уже является рационализатором, который подал и внедрил немало предложений.

Когда трудился мастером, то заме-

щал начальника вальцеинструментальной службы. Кстати, чёткая, отлаженная работа позволяла бригаде, возглавляемой Жёлудевым, систематически выполнять нормы выработки на 100 и более процентов.

Помогло стать эффективным руководителем участия в программе по развитию персонала «Сила Белой металлургии – кадровый резерв». Ключевыми для него стали и образовательные курсы по программе «Белая металлургия». Там учили преобразовать пространство, рационально использовать рабочее время. В частности, благодаря освоению смежных профессий и взаимозаменяемости коллектива добивался высоких производственных показателей. А ещё И.А. Жёлудев – участник корпоративного конкурса, ему присвоено звание «Лидер преобразования» Группы ЧТПЗ.

Больше года наш герой курирует студентов политехникума, обучающихся на сварщиков по программе «Будущее Белой металлургии». Неоднократно приходил на классные часы, рассказывал о заводе, о производстве. Водил ребят на экскурсии к себе в цех и в электросталеплавильный цех. В качестве дополнительного развития – туристический поход, посещение камнерезного музея. Словом, Ивана Жёлудева можно смело назвать «классным папой». Кстати, такая корпоративная программа уже доказала свою значимость и полезность.

Спорт со школы, где Иван посещал волейбольную секцию, стал неотъемлемой частью жизни. Теперь он физорг



цеха, вдохновляет коллег на участие в различных соревнованиях личным примером. Команда РМЦ не раз завоёвывала призовые места в спартакиадах завода. Для сохранения хорошей физической формы посещает фитнес-зал и Дворец водных видов спорта. А ещё он не просто автолюбитель, но смелый, решительный человек, который не прочь испытать себя, хлебнуть глоток адреналина. Реализовываться в этой области ему помогают выступления в соревнованиях на квадроциклах за заводской клуб «АПЕКС».

Молодой человек с активной жизненной позицией – лидер профсоюзной организации. Благодарность профкома завода, Почётные грамоты ГМПР Свердловской области и Первоуральской городской Думы свидетельствуют о его эффективной общественной работе.

НОВОСТИ

ВЫСТАВКА «МЕТАЛЛ-ЭКСПО'2018»

Группа ЧТПЗ принимает участие в 24 международной промышленной выставке «Металл-Экспо'2018», которая проходит с 13 по 16 ноября в Москве в павильоне № 75 на ВДНХ.

На выставке наша компания презентует стенд, центральной экспозицией которого станут столы для пинг-понга в виде труб большого диаметра. Там в дальнейшем состоятся соревнования по этому виду спорта, участие в которых смогут принять все желающие.

Кроме того, Группа ЧТПЗ презентует на выставке интернет-магазин трубной продукции, который открылся на базе сайта Складского комплекса ЧТПЗ. Гости смогут ознакомиться с возможностями e-commerce платформы и оформить заказ прямо на стенде компании.

Группа ЧТПЗ – традиционный участник «Металл-Экспо». В этом году в выставке принимают участие более 500 компаний из 35 стран мира, ожидается, что мероприятие посетят более 30 тысяч специалистов металлургической и смежных отраслей промышленности.



ОБНОВЛЕНИЕ МУСОРНЫХ СТОЯНOK

За пару осенних месяцев сотрудникам ПНТЗ и волонтёрам удалось отремонтировать более 50 мусорных стоянок на улицах: Береговая, Ватутина, Чкалова, Гагарина, Трубников...

Активисты-экологи заменили металлоконструкции и наёзы над контейнерами по сбору отходов. А необходимыми материалами строителей обеспечил Новотрубный завод.

Координатор общественного движения «Город Первых» Евгений Крылов отметил:

– Новым поликарбонатом укрыли сами стоянки, там, где требовалось, заменили поврежденный профлист. Теперь необходимо сохранять то, что восстановлено: не ломать, не воровать контейнерные баки, заниматься раздельным сбором отходов. К примеру, твёрдые бытовые – складировать в баки, крупногабаритный мусор – в специальный лоток. Пластиковую тару, которая подлежит полной утилизации и вторичному использованию, необходимо класть в спецсекции.

Работу волонтёров положительно оценили дворники: теперь мусор не разлетается. А жители Первоуральска считают, что такую работу нужно продолжать.

ЭКСПОЗИЦИЯ

ОЧАРОВАНИЕ ЗАПОВЕДНОГО ЛЕСА

В музее Новотрубного завода открылась выставка Игоря Батуева.

Её название вполне соответствует атмосфере, созданной творческими работами. В выставочном зале, как в лесу – деревья в снегу, созревшие ягоды, жуки на ромашке. Интересно вблизи рассмотреть выпутившихся птенцов, края травинки и заснеженные ветви деревьев.

Хранитель фондов музея Оксана Румянцева считает, что автор любуется не только природой в целом, но и умеет увидеть историю в деталях и представить мельчайшие подробности крупным планом. На некоторых снимках, например, можно разглядеть даже узор на крыльях бабочек.

Интересно, что Игорь Батуев работает гидом в парке Олены ручьи, где он и сделал свои лучшие снимки. Он увлёкся фотографией более 40 лет назад. Но выставлять работы на обозрение зрителей начал только в прошлом году. Эта вторая выставка, на которой представлено 120 снимков.

Экспозиция будет работать до 30 ноября.

